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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE 

E QUATRO, SEGUNDA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 16:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária dia 7 de outubro de 2024, às 18h48. Solicito ao Vereador Valdir de Oliveira que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho, antes da invocação a Deus. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Quero registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. Vereador Toninho pediu a palavra, mas não saiu voz. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu gostaria de registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Toninho. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Peço para que o Vereador Valdir de Oliveira faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem 

em pé, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Façamos um Pai Nosso. Pai Nosso que 

estais no céu, Santificado seja o Vosso nome, vem a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade, 

assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim 

como nós perdoamos a quem nos tem ofendido, e não deixeis cair em tentação, e livrai-nos do mal. 

Amém. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 24 de setembro de 2024. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa. à Ata da Sessão anterior. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. Encerrada a votação: com 15 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 

24 de setembro de 2024. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei 150/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 320 mil, para os fins que especifica e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 151/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre o reajuste monetário dos valores pagos por vaga ao Programa Pró-Educação 

Básica (Proeb) e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 152/2024: “Orça a receita fixa e despesa 

do Município de Sumaré para o exercício de 2025”; Projeto de Decreto Legislativo: “Confere o título 

de Cidadão Sumareense a Dra. Renata Alves Santos Pupo Silveira”, autoria: Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 20ª Sessão Ordinária de 2024, 1 de outubro... 

[Ininteligível] 7 de outubro de 2024. Indicações 8811 a 8992 - todas do Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicações 8993 e 8994 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas; 

Indicação 8995 - Vereador Gilson Caverna: Reparo de pavimentação asfáltica; Indicação 8996 - 

Vereador Raí do Paraíso: Poda de árvore; Indicação 8997 - Vereador Alan Leal: Identificação 
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preventiva de manutenção e irregularidades na vida pública - via pública; Indicação 8998 - Vereador 

Sirineu Araújo: Implantação de redutor de velocidade; Indicações 8999 a 9022 - Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 9023 a 9025 - Vereador Valdir de Oliveira: Implantação de 

academia, retirada de entulhos e troca de lâmpada; Indicação 9026 - Tião Correa: Iluminação; 

Indicações de n. 9027 a 9090 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação n. 9091 - 

Pereirinha: Providenciar redutor de velocidade; Indicação 9092 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca 

de lâmpada; Indicações n. 9093 a 9108 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 9109 a 9152 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 9153 a 9158 - Vereador 

Gilson Caverna: Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a-- “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Quero registrar a minha presença, por gentileza. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Também registrar a minha presença. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Silvio Coltro. Terminada 

a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 80 até o n. 

88. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Requerimento n. 80/2024: “Certificado Aluno Destaque a 

Wesley Rodrigues Meneses”; Requerimento n. 81/2024: “Medalha Paulo Freire a Sirlene Aparecida 

de Souza”. Perdão, Presidente, ambas do Vereador Alan Leal; Requerimento n. 82/2024: “Medalha 

Paulo Freire a Celina Raquel Falararo Moreira”, Vereador Alan Leal; Requerimento n. 83/2024: 

“Medalha Jovem Cientista Sumareense aos alunos: Ana Julia Quaglio Ferrari, Carolino Rodrigues 

Monção, Eller Renan Vicente Silva, Gabrielli Ayumi Yanagizawa Silva, Maria Eduarda Andrade, 

Pedro Henrique Sales, Ryan Fernandes Penteado, Vinícius Gabriel Lopes Gonçalves e Vinícius 

Souza Martins”, Vereador Alan Leal; Requerimento n. 84/2024: “Concessão Medalha Paulo Freire a 

Sra. Dhebora Aparecida”, Vereador Silvio Coltro; Requerimento 85/2024: “Certificado Aluno 

Destaque a Julia Santos Bonfim”, Vereador Silvio Coltro; Requerimento n. 86/2024: “Medalha 

Jovem Cientista Sumareense aos alunos: Clayton Eduardo, Bruna Carolina Machado de Oliveira...” - 

Vereador Sebastião Correa - “... Willian Felipe Neri, Camila Santos de Oliveira, Gislaine Sousa 

Teixeira, Gustavo Borges Pinto, Julia(sic) Fernanda Ferraz Novais, Marcus Felipe de Araujo, Maria 

Eduarda da Silva, Arthur Gallette, Francisco Otavio de Oliveira Carvalho, Gustavo Bruno, João 

Pedro Cadorin, João Victor Silva Nunes Novais, Mateus Schiavinatto de Farias, Pedro Henrique 

Vital Muller, Arthur Jeferson Oliveira Albuquerque Silva e Gabriel Zanchetta”, autoria do Vereador 

Sebastião Correa; Requerimento n. 87/2024: “Honraria ‘Certificado Aluno Destaque’: Ana Clara 

Alves dos Santos, Julia Vieira dos Reis, Maria Eduarda Lima Maldonado, Mariana Pires da Silva, 

Yasmin Rosa Zubek da Silva, Bruna Victoria Rodrigues do(sic) Bem, Ana Clara Silverio Silva, 

Daniel Brandão Bania de Lima, Juliedson Silva de Melo, Laura de Moura, Ryan Jesus Maria 

Caldeira, Vitoria Paulino Bastos e Felipe Henrique Angelo da Silva”, Vereador Sebastião Correa; 

Requerimento n. 88/2024: “Medalha Paulo Freire ao diretor Donizete Cosme de Oliveira”, autoria: 

Vereador Sebastião Correa. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os 

Requerimentos de n. 80 até o n. 88 estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Eu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Pereirinha. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Quem falou primeiro? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, 

pode deixar o Nobre Vereador primeiro. Pode deixar. Depois eu falo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador-- “Vereador “Willian Souza”: Fica à vontade, Vereador. Fica à vontade. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. 

Desculpa, Vereador Toninho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o-- “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Fica tranquilo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --voto da V. Exa., favorável, 

Vereador Willian Souza. Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado os Requerimentos. Passaremos agora à leitura das 

Moções apresentadas para os Vere... dos Vereadores. Temos só uma Moção. Moção de Pesar de n. 

83/2024, de autoria do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está aprovada pela Mesa Diretora. Questão de 

ordem do autor da Moção de Pesar, Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu 

posso falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Eu queria que o senhor pedisse para ler, na íntegra, a Moção do nosso 

amigo Claudio Meskan. E eu fico agradecido por mim e a família do Claudio Meskan. Obrigado, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com certe... com certeza, Vereador, 

será lida. Peço ao 1º Secretário que faça a leitura na íntegra. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com profundo pesar que apresento aos 

Nobres Edis esta Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Clauduir Aparecido Menes, conhecido por 

todos como Claudio Meskan, ocorrido no dia 30 de setembro. Claudio Meskan, um cidadão querido 

e respeitado, lutava bravamente contra um câncer desde o início de 2024, mas infelizmente veio a 

falecer, deixando um grande vazio em nossos corações. Nascido em Gália (São Paulo), no dia 9 de 

julho de 1960, Claudio Meskan mudou-se para Sumaré com toda sua família no dia 8 de julho de 76, 

onde construiu sua vida, sua carreira e seu legado. Filho de Nicola Luiz Menes e Maria José 

Bortolotte Menes, ele fazia parte de uma família numerosa e unida, com seus irmãos Zenilda, Nete, 

Dal e a saudosa Léia. Sua família, com quem sempre manteve laços fortes e afetuosos, sente 

profundamente sua partida. No dia 12 de novembro de 1982, Claudio Meskan casou-se com Sueli, 

com quem construiu uma vida baseada em amor, companheirismo e respeito mútuo. Juntos, tiveram 

dois filhos (Bruno e Claudia), e ele também era avô de três netos, que foram sua fonte de orgulho e 

alegria. Como esposo, pai e avô, ele era um exemplo de dedicação e carinho, sendo uma figura 

central em sua família. Além de seu papel como marido, pai e avô, Claudio Meskan também se 

destacou como empresário bem-sucedido, contribuindo de maneira significativa para o 

desenvolvimento econômico de nossa Cidade com seu trabalho e dedicação. Claudio Meskan teve 

uma trajetória marcante na vida pública. Foi Vereador desta Casa de Leis por dois mandatos 

consecutivos, sempre atuando com seriedade, compromisso e empenho, visando o bem-estar da 

população de Sumaré. Entre suas muitas realizações, destacou-se a idealização e organização do 

‘Demolicar’, uma competição criada por ele em 1988, que se tornou um grande sucesso e foi 

realizada por 30 anos na nossa Cidade e até mesmo no Chile, onde levou o nome da nossa Cidade 

como referência da modalidade. Claudio Meskan também foi responsável pela organização da Festa 

do Peão de Sumaré em 1990, evento que marcou a história da Cidade e reforçou seu espírito 

comunitário. Claudio Meskan era muito mais do que um empresário e Vereador, ele era uma pessoa 

alegre e cativante, sempre de bom humor. Conhecido por suas histórias e piadas, ele era o tipo de 

pessoa que trazia alegria para qualquer ambiente. Seu jeito leve e bem-humorado conquistava a 
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todos, fazendo com que fosse muito querido em nossa Cidade. Sempre disposto a arrancar sorrisos, 

sua presença fazia a diferença e será sentida por todos que o conheceram. Claudio Meskan era(sic) 

sempre lembrado não apenas por suas conquistas como empresário e líder comunitário, mas também 

por sua personalidade cativante, que unia as pessoas através de eventos que promoviam alegria e 

integração. Manifestamos nossas mais sinceras condolências à sua esposa Sueli e aos seus filhos 

Bruno e Claudia, seus netos e demais familiares neste momento de dor. Que a alma de Claudio 

Meskan descanse em paz e que sua família encontre conforto nas lembranças de bons momentos 

vividos ao seu lado. Diante do exposto, requeiro, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata dos 

votos de pesar pelo falecimento do Sr. Clauduir Aparecido Menes, nosso querido e saudoso amigo 

Claudio Meskan, e que de(sic) fato, dê-se ciência aos seus familiares”. Câmara Municipal de 

Sumaré, 2 de outubro de 2024. Gilson Caverna, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a 

leitura na íntegra, a pedido do Vereador Caverna, da Moção de Pesar do nosso amigo Claudio 

Meskan. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Queria deixar aqui meus verdadeiros sentimentos a você, meu amigo, Caverna, toda a 

família do Claudio Meskan. Uma pessoa que eu tive o prazer de legislar um mandato aqui nessa Casa 

de Leis, e uma pessoa muito integra, uma pessoa de um caráter imenso. Deus abençoe. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Agradeço o senhor, 

Presidente. Eu peço para o senhor, se o senhor autorizar, aí um minuto de silêncio para a alma do 

meu amigo Claudio Meskan. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sugiro que todos os Vereadores e todos 

os presentes fiquem em pé, em um minuto de silêncio, por favor. [Um minuto de silêncio] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Que Deus o tenha em um bom lugar. Pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que consultasse o Plenário para passar direto para 

a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário a passagem direta para a Ordem 

do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, passagem direta para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado às 19h11. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Gostaria de 

registrar a minha presença na Ordem do Dia, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Gostaria de 

registrar a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

André. Questão de ordem do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Quero registrar a minha presença, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada 

a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. Reaberta a Sessão para a Ordem do Dia. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 7 de outubro 
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de 2024, às 19h25. Ordem do Dia: temos dois Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 16 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 150/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 320 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 7 de outubro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. Todos 

os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 150/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei de n. 150/2024, Mensagem 63/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 320 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian 

Souza, ao Projeto de Lei. Questão de ordem do-- “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Pereirinha. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador André. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é 

favorável, Sr. Presidente, ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da 

V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 16 Vereadores. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 151/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre o reajuste monetário dos valores pagos 

por vaga ao Programa Pró-Educação Básica (Proeb) e dá outras providências’. O Pedido da matéria 
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se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 7 de outubro 

de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei n. 151/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 151/2024, 

Mensagem 64/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre o reajuste monetário dos valores pagos para vaga ao Programa Pró-Educação Básica (Proeb) e 

dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em vota... [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Em votação. Questão de ordem-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, 

Vereador Pereirinha. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto não registrou, mas é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Ulisses. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

André. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 136/2024, de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho: “Dispõe sobre a denominação da Praça 5, localizada entre a Avenida Rebouças e a Rua 

Paschoal Marmirolli, no Bairro Parque Hongaro, que passa a se chamar Praça Victório Padovani”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador André. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Voto do Vereador... “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é 
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favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Toninho. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 146/2024, autoria: Vereador Silvio 

Coltro: “Revoga, em seu inteiro teor, a Lei Municipal n. 7178, de 19 de outubro de 2023, que dispõe 

sobre a denominação de logradouro público no loteamento Jardim Paulistano”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Pereirinha. “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Ulisses. Questão de ordem do Vereador Toninho. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Toninho. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador André. Eu queria aqui pedir para 

que os Vereadores, se pudessem agendar, né, as Comissões, para poder verificar os Projetos de Lei 

para aprovação das Comissões. Eu ficaria muito contente, pois está tendo um pouco de dificuldades a 

colocar a Ordem do Dia, porque tem poucos Projetos e tem alguns ainda para darem parecer pelas 

Comissões. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Amanhã eu convoco a Comissão de Educação e Saúde para... às 10h, 

após a Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., após a Sessão. Mais 

alguma Comissão? Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 7 de 

outubro de 2024 encerrada, às 19h37. Deus abençoe todos e vão para as suas casas em paz. “Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 07 de 

outubro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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